## КРИПТОВАЛЮТА И ФИАТНЫЕ ДЕНЬГИ

## Орловский Р.С.

Научный руководитель: к.э.н, доцент Ковалев А.В. Белорусский национальный технический университет

Фиатные деньги — это знаки стоимости, заменители натуральных денег, платёжное средство на основе государственных законов, обязывающих принимать их по номиналу, а номинальная стоимость их устанавливается государством. Частная эмиссия фиатных денег находится вне закона. Примеры фиатных денег — большинство национальных валют. Фиатные деньги ничем не обеспечены, не имеют внутренней ценности, а вся денежная система держится на доверии государству. Таким образом, фиатные деньги не относятся к дефицитным видам платежных средств, как, например, золото или другие товарные деньги, и их ценность подвержена значительным колебаниям.

В поисках устойчивых денег предприниматели разработали криптовалюту, определяемую Международным валютным фондом как эквивалент стоимости, выраженный в цифровом виде, выпускаемый частными разработчиками и функционирующий как единица расчета на основе своей собственной системы расчетов.

Главные отличия криптовалюты от фиатных денег заключаются в том, что криптовалюта никак не выражена в физическом виде, а представляет собой компьютерный код и в ограниченности криптовалюты.

Криптовалюта работает на основе технологии под названием Blockchain – уникальном механизме, созданном программистами, невероятно сложном; взломать такую систему крайне трудно. Идея криптовалюты в том, что банки для нее не нужны. Деньги идут напрямую от продавца к покупателю, а обслуживают эту систему сами пользователи.

Вопрос о замене фиатных денег криптовалютой является предметом дискуссий. И фиатные деньги, и криптовалюта выполняют функции денег, хотя и в разном масштабе. И хотя объем сделок, где используют криптовалюты, сегодня на порядки меньше, чем обслуживаемый фиатными деньгами, нельзя отрицать возможность криптовалюты стать полноценными деньгами.

УДК 67.01

## ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

## Орловский Р.С.

Научный руководитель: ст. преподаватель Марцева С.В. Белорусский национальный технический университет

В сфере производства создается основная часть валового внутреннего продукта (ВВП).

Основные тенденции в развитии государственного производства так или иначе связаны с промышленностью.

Промышленность состоит из множества отраслей и производств, взаимосвязанных между собой. Основными признаками, отличающими одну отрасль промышленности от другой, являются: экономическое назначение производимой продукции, характер потребляемых материалов и др.

Промышленность является основой экономики Республики Беларусь. В её состав входит более 100 отраслей. На 1400 крупных предприятиях, комбинатах, заводах, фабриках, электростанциях работает 42 % населения страны. Хорошо развитой отраслью тяжёлой промышленности является тракторостроение. Страна экспортирует тракторы марки «Беларусь» в 28 стран мира.

2020 г. оказался достаточно сложным для развития промышленности Беларуси. Причиной снижения общего уровня промышленности (за исключением производства продуктов питания, текстиля, изделий из дерева, химии и фармацевтики — обусловлено поддержкой государством людей) стала эпидемиологическая ситуация во всем мире.

Последствиями коронавируса стали мировые финансовые кризисы, которые распространяются через финансовые рынки. Со всех рынков уходят глобальные инвесторы, что приводит к падению национальной валюты.

Эта проблема в основном затронула те страны, которые вовлечены в мировые финансовые рынки

Хотя Республика Беларусь не имеет развитого финансового рынка, мировые кризисы в любом случае коснулись страны через экономику тех стран, с которыми Беларусь имеет тесное экономическое сотрудничество, например, через экономику России, куда экспортируется значительный процент белорусской продукции.

УДК 330.834.1

СООТВЕТСТВУЕТ ЛИ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА БЕЛАРУСИ РЕКОМЕНДАЦИЯМ КЕЙНСА И МОЖЕТ ЛИ ОНА ТАКОВОЙ БЫТЬ?